

Тип урока: урок систематизации знаний по теме пропорциональрость величин 
Форма урока: частично-поисковая 
Цели урока: 
· систематизации знаний при осмысленном составлении и применении алгоритма решения задач на пропорции;
· развитие: вычислительных навыков; письменной и устной математической речи ;
· коррекция:памяти при повторении теории с помощью ОС; мышления при использовании методов сравнения и сопоставления;
· воспитание деятельностного подхода к обучению, способствуя формированию у учащихся навыков само и взаимоконтроля, познавательной активности, интереса к предмету через оценку собственных достижений.
Режим урока: интерактивный 
Оборудование: мультимедийный проектор, ОС- алгоритм решения задачСлайд № 1
I. Выяснить о какой пропорциональности идёт речь

II. Прямая пропорциональность (↑↑)    (↓↓)                      

1 величина              2 величина           
Х1 соответствует    У1
Х2 соответствует    У2
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(пропорция выглядит так же как написано краткое условие)

III. 3) Обратная пропорциональность (↓↑)             (↑↓)

1 величина              2 величина           
Х1 соответствует    У1
Х2 соответствует    У2
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 обратная отношение (для обратной пропорциональности0
4) Чтобы узнать во сколько одно число больше (меньше) другого, надо большее число разделить на меньшее.

План урока:

1.Организационный момент. Мотивация
2.Актуализация опорных знаний: 
· устная работа с опорным сигналом. 

3.Применение теоретических знаний:

· решение задач на пропорции
· составление алгоритма решения задач.

4. Самостоятельное применение учащимися комплекса знаний

  /взаимоконтроль
5.Из истории математики( сообщения уч-ся)
6. Подведение итогов урока. 
7.Задание на дом. 
8. Рефлексия 

                                        Ход урока:

1.Организационный момент. Мотивация.
- проверка готовности к уроку;  сообщение темы и целей урока.
-Мы уже  изучили такие понятия как  отношения и пропорции , прямая и обратная пропорциональные зависимости. И сегодня  мы их повторим, и обобщим теоретический материал, а также рассмотрим их практическое применение при решении ситуативных задач.
2.Актуализация комплекса опорных знаний и умений.

                                    Устная работа. Слайды 2-3
1.-Сейчас вы повторите теории(работа в парах) ,  вопросы: 
1. Равенство двух отношений называют …(продолжить предложение).
2. Отношение(частное) 2-х чисел показывает, во сколько раз одно число….
3. Произведение средних членов пропорции равно произведению ...
4. Назовите средние (крайние) члены пропорции:  8 : 24= 1 : 3
5. Проверь,  пропорция ли это:   7 : 2 = 3,5 : 1 ? 
6. Частное двух чисел называют …(продолжить предложение).
7. Отношение двух чисел выраженное правильной дробью показывает, какую часть первое число …
Ответы:      
     1. Пропорцией

5.пропорция
    2. Больше другого
6. отношением
    3. Крайних
7.составляет от второго
    4. 8 : 24= 1 : 3
2). Из каких отношений можно составить пропорцию:     

      1.  5:1                                                       А.  1:10

      2.  1/2 : 2
                                     Б.  1 : 4
     3.   20 :200                                                   В.  35 : 7
                          ответы: 1В; 2Б; 3 А. 
Запиши в тетрадь составленные пропорции (взаимопроверка)                                      

3. Показ  применения опорных знаний.

     Решение задач на пропорции. Слайды 4-5
Задача №1. Токарь за 45 мин изготовил 21 деталь. За какое время токарь изготовил 14 деталей? (престижная профессия)
Решение задачи №1
1)Пусть x мин. потребуется, чтобы изготовить 14 деталей
2)б   45мин.– 21 дет.   б
   м   х мин. – 14 дет.   м
3) Прямая пропорциональная зависимость.

4) 45:х= 21:14    б:м=б:м
5) x =45*14:21   с=(к*к):с
6)Х = 30 

7) Ответ: потребуется 30минут
Задача №2 Расстояние между городами легковая машина преодолевает со скоростью 95км/ч за 1,2 часа.  За сколько часов автобус преодолеет это же расстояние со скоростью 57км/ч?

Решение задачи №2
1)Пусть x ч-время движения автобуса 

2)  б   95 км/ч.– 1,2 ч.   м
     м   57 км/ч. – х ч.     б
3) Обратная  пропорциональная зависимость.

4)  95 : 57= х:1,2    б:м=б:м
5) x = 95*1,2:57     с=(к*к):с
6)Х = 2 

7) Ответ: потребуется 2ч.

-Итог решения и анализа каждого этапа решения задач - составление алгоритма решения задач с помощью пропорции .

            Слайд 6        Алгоритм решения задач на пропорции.

1) Искомую величину обозначить за x.


2) Составить краткое условие задачи.

3) Указать вид зависимости, поставив стрелочки и буквы (б- больше, м- меньше).

4) Записать пропорцию, следуя по стрелочкам и буквам.

5) Решить пропорцию.

6) Записать ответ.
4.Самостоятельная работа./самоконтроль и взаимопомощь, по желанию  учащиеся 3 уровня обученности могут решать у доски.У каждого ученика имеется распечатанные слайды 9,10
№ 173, 174 ситуативные задачи, решение по аналогии
Индивидуальная работа учителя с учащимися, 
Проверка решения
В тетради каждый ученик на полях ставит знак +по каждому отдельно взятому этапу, который им освоен(10), и определяет степень освоения темы
5.Из истории математики (сообщения учащихся :с. 51 учебника)
6.Домашнее задание.с. 412, №1598(1)1061(1)1603(1).Анализ д/з
7.Итог, комментарий оценок
8. Рефлексия
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